

# 医院统筹院内资源 全力做好患儿医疗救治工作

今年秋冬以来，儿童呼吸道疾病流行，医院儿科门诊和病房持续超负荷运行，承受了巨大压力。本着应收尽收，应治尽治的原则，院领导统筹院内资源，全力扩增诊室及床位，延长接诊时间，优化诊疗流程，提高服务效率。为满足更多患儿就医需求，院领导分别赴沈北院区、滑翔院区多次考察调研，决定将沈北院区第三消化内科病房改建为包含重症监护室、有着40张床位的儿科综合病房；滑翔院区第二小儿重症监护病房搬迁至6号楼7楼，床位数由15张增至30张；滑翔院区第二小儿呼吸内科病房床位数由30张增至50张。

## 沈北院区

从11月25日决定下达到病房组建完成，仅用两天时间。11月27日周一，沈北院区儿科综合病房如期开始接收患儿，到周三40张床位就全部收满。为保证危重患儿救治，医院为病房紧急调配了显微支气管镜，一周时间已经做了9台显支镜治疗，一名急性支气管炎的重症患儿在接收紧急治疗后已顺利出院。

病房运行一周以来，共收治沈阳市患儿44名，辐射九区两县；收治外市患儿9名，涉及阜新、营口、鞍山、本溪、盘锦、铁岭六市。重症患儿8名，开展呼吸机辅助通气2人次、高流量2人次、支气管镜5人次，顺利出院13人次。

## 滑翔院区

11月27日下午决定下达，11月28日上午第二小儿重症监护病房完成整体搬迁，安全转运患儿14名，其中危重症患儿6名、有创呼吸机辅助通气患儿3名。搬迁后第二天，第二小儿重症监护病房外围20张床位全部收满，监护室收治重症患儿8名。截至搬迁后一周，共收治重症患儿14名，其中有创呼吸机辅助通气患儿8人次、高流量2人次、血浆置换2人次、血液透析滤过2人次。

在第二小儿重症监护病房搬迁的同时，第二小儿呼吸内科病房布局调整及床位扩增工作也迅速完成。12月1日，病房50张床位全部收满，12月5日起病房加床4张，至今持续54张床位的满床状态。

近日，院领导来到沈北院区儿科综合病房和滑翔院区第二小儿重症监护病房、第二小儿呼吸内科病房看望了一线医务人员，感谢他们为保障患儿生命健康所作出的努力与贡献，并详细了解医护人员的工作、生活情况，嘱咐大家要保重身体、劳逸结合，全院各相关临床科室、各职能部门要积极配合，不断优化服务流程，全力做好患儿的医疗救治工作。

党委 / 院长办公室 / 林巍

沈北院区综合办公室 / 路振宇

沈北院区儿科综合病房 / 王丹

滑翔院区综合办公室 / 李海亮

第二小儿重症监护病房、第二小儿呼吸内科病房 / 张薇



沈北院区医护人员正在为气管插管患儿进行纤维支气管镜治疗



滑翔院区第二小儿重症监护病房医护人员正在安全转运患儿